

病历本多被当成一次性用品

保留病历本有利于全面了解患者的病情,对医患双方都有利

文/片 本报见习记者 顾松



规范的门诊病历上,病人每次就诊的时间、病史、检查、诊断、治疗、用药都记录得非常清楚,一本连续记录完整的病历本能够反映出患者的病情,对医生掌握病人病情有很大帮助。然而很多市民对于病历本的作用并不重视,据了解,胜利油田中心医院有两成患者每次就医前都买新的病历本。



两成患者每次就医前都买新的病历本

据胜利油田中心医院门诊部的乔主任介绍,胜利油田中心医院的门诊量平均每天3000余人,其中有五分之一的人每次就诊前都会买新的病历本。坚持使用同一本病历本的患者越来越少,看完一次病后,病历本就会像一次性用品一样被丢弃。

家住胜利油田测井公司的宋女士患有支气管炎已经两年了,每年犯病都要去几次医院。去年她到一家医院看病时,医

生给她开了一种止咳药,她吃完后病情明显好转,便将病历本随手一扔。一个月前,宋女士突然又咳嗽起来,她本想找上一次看病用的病历本,没想到竟从家里翻出了五六本病历,唯独没有找到需要的那本,宋女士发现其他的几本病历几乎都跟新的一样。

24日上午,记者在胜利油田中心医院调查发现,除了几个老病号外,排队取药的病人大都拿

的是新的病历本。正在排队的王先生说:“每次来看病都带个本子不利索,不如买个新本快点看完病接着忙其他的事。”张女士认为,像感冒发烧这样的小毛病,不用保存病历本。她说:“看的又不是什么大毛病,看过病拿过药了,留着病历本没什么用。”丁女士告诉记者她每换一个医院就诊就换本新的病历本。“每个医生都有自己的诊断,拿着以前的病历诊断,怕给医生造成影响。”



一位市民向记者展示她曾用过的9个病历本。



保存好病历本对医患双方都有利

在胜利油田中心医院门前,记者见到了一位因为没有保存病历本而耽误了看病的岳女士,她说:“我的肝不太好,去好几家医院看过,但是因为没保存病历本,不到两年,肝功能检查就重复做了3次。”

据胜利油田中心医院马医生介绍,跟岳女士情况一样的患者有很多,由于没带病历本,病人叙述不清自己的病情和之前的治疗方法。为安全起见只好要求病人重新做检查,

这样既增加了医生的工作量,病人还要多花冤枉钱。马医生说:“即使病历本用完了也要留着,以后在遇到类似病情时,及时提供病历本对医生迅速诊断病情也是很有帮助的。”

另据东营市人民医院工作人员介绍,目前东营市人民医院采取给病人打印病历单的方式,但很多患者并不注意保存,再次就医时就无法给医生及时提供依据。

胜利油田中心医院的乔主

任告诉记者,病历本就是一种医疗文书,医生会详细地记录病人描述的病情及治疗情况、用药、化验单结果等数据,患者遇到类似病情时能够给医生提供病历对医患双方都有利。如果病人常更换病历本首先不利于医生全面、准确地了解患者的基本情况,其次也使得患者的既往病史和诊断用药等情况缺乏连续性记录,从而给医生快速掌握所需信息、及时施治增添了障碍。

城市人家® 装饰

2月26日 8:00-18:00 新悦大酒店 (3楼鹏程厅)

超低价征集样板间 预订金钻施工队伍

样板间火爆征集中.....



马可波罗瓷砖



韩丽橱柜



苹果平板电脑

签单送主材,马可波罗瓷砖、韩丽橱柜扛回家!更有机会赢取苹果平板电脑啦~~~~

打造金钻优质样板间 尽在城市人家装饰

咨询热线: 0546-8116116

网上咨询 : 1308009553

东赵店: 东赵大厦20层 ☎ 8116116

西四店: 西四路与青岛路交叉口北行50米路东 ☎ 8781116